1. Sponové sloveso bvt

Sponové sloveso byt se do rustiny preklada:

1) -(310) + 1.p. v zaporu He + 1.p.

[Tcuxonorus — (3T0) OOIIECTBEHHAs HayKa.
HcTopus He ecTecTBeHHAas1, a 00IIECTBEHHAS HAyKa.

Po osobnich zajmenech a v zaporu se pomlka vynechava. V budoucim a minulém case
se normaln¢ uzivaji tvary slovesa ObITh; Castéji se zde pouziva 7.p. nez 1.p.

S cryneHr.

OH HE CTYJIEHT.

OH OyneT yuuTenem.

OH OBUT TUPEKTOPOM.

2) ectb_+ 1.p. Vv zaporu He ecThbt 1.p.

Tento tvar se uziva zejména v definicich.

3) sBasThes + 7.p. He ABJATHLCHA + 7.p.

OueHb BaXXHOM 3a7a4eii siBseTCs 00eceunTh paboune MecTa JJis JTIoJIeH ¢
OTPAaHUYCHUSIMU U HAPYIICHUSIMHU.

4)npeacraBiasaTh (co60if) + 4.p. He MPeJACTABJIATH + 2.p.
DTH pe3yabTaThl MPECTABISIOT CAMOE BAXKHOE JOCTHKEHUE COBPEMEHHON TE€HETHKHU.

5) ve sponovém vyznamu se dale pouzivaji slovesa: CIyKUThb, CTaTh, 0CTATHCS,
CTAHOBUTBCS, KA3aThCsl, CYUTATh(Cs1), HA3BIBATHL(CA) + 7.p.

Brimre YKa3aHHBIC MECTOAbI UCCIICAOBAHUA HA3BIBAOTCA SMIIMPUICCKUMU. Hx
HCIIOJIB30BAaHHUEC HC BCCTAa KaXXCTCA y,HO6HLIM.

Sloveso bvt v jinych vvznamech

1) Ve vyznamu nachazet se (také HaxoauTbes1)  se v piitomném Case sloveso byt
nevyjadiuje, v zaporu je HeT + 2.p.
Oren noma. Ota HET JoMa

2) Ve vyznamu vyskytovat se (také BcTpeuaTrbesi, uMeThesl) je v piitomném Case
ecTh (pokud neni na ptisudku diraz, vynechava se); v zaporu je Het + 2.p.
B ropoze (ectb) HOBBII TeaTp. B ropozae Het Teatpa.

3) Ve vyznamu existovat (také cymecrBoBaTh) je tvar ecThb , v zaporu HeT + 2.p.
Ectb cpenctBo, KOTOpOE....... Her cpencrtna, kotopoe.........







